

## Kongresszusi összefoglaló

**A MESZK Országos Szervezete 2014. szeptember 4-6. között első alkalommal rendezte meg tudományos kongresszusát Siófokon a Hotel Azúr Szállodában, ahol eddig még nem szerveztek 850 főt befogadó szakmai rendezvényt. Valamennyiünket meglepett az a kiemelt érdeklődés és várakozás, mely a kongresszust övezte.**

A hagyomány teremető céllal megszervezett kongresszust **Zombor Gábor** az Emberi Erőforrások Minisztériuma egészségügyért felelős államtitkára jelenlétével és megnyitó köszöntőjével is megtisztelte. Zombor Gábor szerint döntően a szakdolgozóknak köszönhető, hogy működik az egészségügy, ugyanakkor különösen fontosnak tartotta, hogy emellett még tudományos munkát is folytatnak az egészségügyi szakemberek. „Nem tudom, néhány év múlva megtarthatom-e a tiszteletbeli ápolói címet, amelyet korábban Kecskeméten kaptam, de nem akarom eljátszani a bizalmat” – mondta a szakpolitikus. Kollégaként köszöntötte a kongresszus résztvevőit **Éger István**, a MOK elnöke, azt hangsúlyozva, júniusban végre „átfúj rajtunk a friss levegő” és könnyebbé vált az ágazat vezetése és a szakma közötti kommunikáció és egyeztetés. **Török Krisztina**, a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézet (GYEMSZI) főigazgatója biztosította a szakdolgozókat, hogy ahogyan az elmúlt négy évben a szakmával közösen alapozták meg az új szak- és továbbképzési rendszert, úgy a jövőben is együttműködésre törekcsenek. Bár a szakmai egyeztetéseknek nem terepe a Parlament Népjóléti Bizottsága, **Selmeczi Gabriella**, aki nemrégiben foglalta el Zombor Gábor korábbi tisztségét a grémium élén, arra kérte az egészségügyi tudományos kongresszus résztvevőit, hogy osszák meg velük ötleteiket, javaslataikat a nyugdíj- és családpolitikai, valamint szociális rendszereket érintő kérdésekben. Ne homokra, hanem kősziklára építkezzen az államtitkárság, az ápolás ügye pedig élvezzen ebben prioritást – kérte az Egészségügyi Szakmai Kollégium Ápolás Tagozatának elnöke, **Mészáros Magdolna**. Felhívta a figyelmet tagozatuk felméréseire, amelyekből többek között kiderült, hogy az egészségügyi dolgozók 87 százalékát érte már valamiféle atrocitás a munkahelyén a betegek részéről, védekezésre magánúton lenne lehetőségük, de nem fordulnak ügyvédhez. Az ápolók egészségi állapotát térképezték fel másik kutatásukban, amely arra mutatott rá, hogy 2003 és 2010 között húsz százalékkal nőtt körükben a krónikus megbetegedésekkel küszködők száma, első sorban mozgásszervi panaszai vannak. **Bagosi Gabriella** távollétében Mohai Gábor a megnyitó moderátora olvasta fel az országos vezető ápoló üdvözlő gondolatait.

### **Gondoskodunk az idős kollégáikról**

„Már mindent elmondtunk a szakdolgozói életpályamodellről, amit lehetett, ennek néhány eleme az elmúlt években meg is valósult, a javuló gazdasági helyzet most bizakodásra adhat okot, hogy mindez folytatódhat” – fejezte ki reményét **Dr. Balogh Zoltán**, a MESZK elnöke, aki szerint az alacsony fizetések mellett a kiegészítés másik pillére, hogy a dolgozók nem úgy és nem azt a munkát végzik, amelyre tudásuk, képzettségük szerint alkalmasak. Nem egy-két éves folyamat a kompetenciakörök bővítése sem, ciklusokon átívelő folyamat eredménye lehet, hogy megalapozott legyen az önállóság és felelősség egyensúlya. Elodázhatatlan a Nemzeti Ápolási Stratégia kidolgozása és elfogadása is, ezt a demográfiai folyamatok is kikényszerítik. Hogy a magyar szakdolgozóknak idős korukban biztosan legyen ápolója, ezért a MESZK a jövőben nekikezd a Szakdolgozók Gondozási Központja és Otthona

felépítéséhez.

A megnyitó ünnepség a MESZK Szakmai díj átadásával zárult. Balogh Zoltántól 21 szakdolgozó vehette át a 2006-ban alapított díjat, a helyi és területi szervezetek javaslata alapján. Az országos szervezet elnöksége idén **Vágány Tamásnét**, a Nagykőrösi Rehabilitációs Szakkórház és Rendelőintézet ápolási igazgatóját díjazta. A díjazottakról e Hírlevél egy további írásában olvashatnak.

### **Tudomány szekciókban**

A tavaszi hónapokban 168 előadás és poszter kivonata érkezett a program tudományos bizottságához, mely közül a kettős, független értékelés után 100 került beválogatásra. Az előadások húsz tematikusan válogatott, párhuzamosan 4-5 helyszínen futó szekcióban kerültek összeállításra. A rendezvény keretét felkért előadókkal jegyzett plenáris ülések adták. A tudományos konferenciát számos hazai orvosi és szakdolgozói szakmai szervezet vezetője is megtisztelte.

Az előadásokat az ülések elnökeinek értékelésén túl a közönség is értékelhette. A hallgatóság legtöbb szavazatával **Szánti Istvánné** (Fejér Megyei Szent György Kórház, Székesfehérvár) Példa-kép előadását jutalmazta. Az üléselnökök és a résztvevők együttes szavazatainak vizsgálata után az országos elnökség különdíját **Palla László** (Flór Ferenc Kórház, Kistarcsa) Az ápolók ismeretei az amyotropias lateral sclerosisban szenvedő betegek ápolásáról című előadás kaptá.

A kongresszus zárásakor a plenáris ülés terme ismét teljesen megtelt. A résztvevők kipihent arccal, mosolygó tekintettel, felállva, tapsolva köszöntötték a kongresszus szervezőit.

A Kongresszuson indult útjára a Springmed Könyvkiadó jóvoltából a Kamarával együttműködve a Szakdolgozói könyvtár sorozat, melynek első kötete „A cukorbetegség egészségkárosító hatása” Dr. Winkler Gábor és Dr. Baranyi Éva tollából, szakdolgozó lektorálásával készült. A dedikálással egybekötött könyvbemutató is fémjelzi rendezvényünket.

A rendezvény ideje alatt közel 100 kollégának volt lehetősége az országosan futó „Egészség egy életen át” szűrőkamion program Siófoki állomásán vizsgálatokon részt venni.

### **Megérdemelt pihenés**

A rendezvény varázslatos hangulatát a magyar tenger kora őszi látványa, a lágyan simogató nap melege tette még élvezetesebbé. A rendezvény két estjén igazai magyar virtusban volt része a résztvevőknek. **Marót Viki és a Nova kultúrzenekar** mellett, a helyi **Blokk együttes** hozta vissza a hazai zenei élet retro hangulatát. Másnap a **Balaton táncegyüttes** fergeteges nyitótáncai után **a területi szervezetek képviselői által bemutatott megyei népviseletek színes kavalkádja** nyugtázta le a szakdolgozókat. Az ország valamennyi megyéből érkezett csoportok szóban is bemutatták a helyi tájegységekre jellemző öltözékeket, szokásait. A ruhabemutató népies motívumokkal tarkított **menyasszonyi divatbemutatóval** zárult. Ezt követően a **Balkán Fanatic** által képviselt népies stílusú zene uralta az esti balatoni part hangulatát. A tömeg egymást átölelve énekelt az együttes frontembereivel. Az est

legmeghatóbb pillanatai éjfél tájban következtek el, amikor **Vadkerti Imre** előadó művész ünnepi hangulatot fokozva hazai dalokból összeállított válogatását énekelte el. A közönség hol tombolt, hol pedig összefonódva, hangosan énekelte a ránk, szakdolgozókra is illő mondatokat: „Ki szívét osztja szét, ő lesz a remény.

Ki szívét osztja szét, az élet csak övé.

Ki szívét osztja szét. követik, merre jár,

hegyeken és tengereken túl értik majd szavát...”

Egy kollégánk leveléből idézve, „ekkor bizony eltört a mécses, és patakokban folyt a könnyem, a boldogság könnyei...” Csak a negyedik visszatapsolás és ráadás után csendesedett el a Balaton part.

### **Köszönetnyilvánítás**

Ez úton szeretnénk megköszönni a kongresszus előadóinak, támogatóinak, kiállítóinak, a területi szervezeteknek, a szakmai társszervezeteknek azt a támogatást, mely motiválta a szervezőbizottságot a minél fergetegesebb program megszervezésében.

Köszönjük a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara területi szervezeteinek, kórházi, intézményi alapítványoknak, egyesületeknek, hogy tagtársaink részvételét biztosították a kongresszuson!

Köszönöm a kibővített országos elnökség tisztségviselőjének és az országos titkárság valamennyi dolgozójának áldozatos munkáját!

Nélkülük a rendezvény nem jöhetett volna létre!

Balogh Zoltán, elnök